

长治好人 时代新人——我们身边的榜样

CHANGZHIIHAOREN SHIDAIXINREN WOMENSHENBIANDEBANGYANG

心怀温暖 与爱同行

——记第八届“长治好人”侯惠峰

本报记者 狄媚婷

一身白衣,是医者的责任和对生命的敬畏;一句誓言,是对患者的承诺和不变的坚守。

作为医生,他用仁心、仁爱、仁术治愈疾病,温暖人心,彰显榜样力量,他就是长治惠峰口腔门诊部主任侯惠峰。2023年12月,侯惠峰获得第八届“长治好人”荣誉称号。

在方寸之间为患者解除病痛

一盏照明灯、一副防护面罩、一把充填器……在口腔内的方寸之间,侯惠峰正专心致志地为患者检查牙齿。侯惠峰今年54岁,从医已近30年,为了让老百姓在家门口就能享受到周到的口腔诊疗服务,他一直在努力。

做一名诚实守信、技术一流的“好大夫”,既是侯惠峰儿时立下的志向,更是他近30年矢志不渝的坚守。白天认真工作,晚上挑灯夜读,是侯惠峰的生活常态,他总说:“医生就是一个需要不断学习的职业,如果停止学习,那必然会被淘汰。”多年来,他多次自费前往知名口腔医院进行学习深造,深入学习种植牙、口腔矫形技术规范操作等。

作为一名医务工作者,他以解除患者病痛为己任,不管白天还是黑夜,不论周末还是节假日,只要患者有需要,他总是随叫随到,从不推诿,毫无怨言。从医多年来,他为贫困患者进行免费口腔筛查3200多次,为生活困难的800余名患者减免各类诊疗费用达10万余元。

妙手仁心赢得患者信任

因侯惠峰医术精湛、医德高尚,他所在的惠峰口腔门诊部总是排满患者,大家都说“牙痛就找惠峰”。

曾经,一位患者因为牙痛断断续续拔了好几颗牙后,就近来到侯惠峰的门诊镶牙。患者说哪种牙能很快装上就做哪种,价钱不是问题,于是侯惠



侯惠峰在口腔门诊部。

峰给患者推荐了一种胶连的树脂牙。当时,他的口腔门诊就可以制作这种假牙,当然也可以发到加工厂进行制作,因为加工厂制作周期需要一周,所以他就晚上加班赶工,自己在口腔门诊制作,两天内就给患者镶上了假牙,患者十分满意。可是,当他月底梳理账目时发现,由于工作人员的疏忽,那位患者的假牙是按加工厂的价格收取的,费用多收了一倍。侯惠峰当即联系患者,把多收的钱退了回去。20年过去了,这位患者如今已经80多岁,只要牙齿有问题还来找他,并且多次介绍家人及朋友前来看牙。

在侯惠峰身上,这样的故事还有很多。用患者的话说就是,他们找惠峰看牙不只是看重他的技术,更是看重他那份诚信背后的良善与温暖。

正是因为有了这份信任与坚守,不仅让侯惠峰在口腔业界收获了良好的口碑,也让他的业务越做越大,惠峰口腔从当初不足50平方米的两间小诊所,发展到如今占地面积1000余

平方米的口腔门诊部。惠峰口腔得到了周边群众的认可,也成为众多患者的首选。

公益路上潜心前行

在做好自己本职工作的同时,多年来,侯惠峰从未停止过公益行动。

在工作中,他经常为生活困难的患者减免诊疗费用,还多次参加义诊活动。2019年至2022年,他连续4年到养老院、社区慰问孤寡老人,向适龄儿童免费推广窝沟封闭、涂氟防龋齿等一系列惠民服务。

2022年,即使在口腔门诊经营困难时期,侯惠峰也积极维护员工利益,给员工发放基本工资,保障大家的生活所需。同时,侯惠峰主动联系有关部门开设“韵舒苑惠峰口腔核酸采集点”,积极配合社区防疫工作安排,为核酸采集工作作出贡献。

朴实光可鉴,诚信亮人生。侯惠峰在口腔诊疗过程中,行大医精诚之道,让患者感受到温暖与希望的同时,也照亮自己的人生道路。

文明大家谈 DAJIATAN

WENMING

流淌在身边的感动

狄媚婷

志存高远,大医精诚。

他待患者如亲人,用妙手仁心为他们治愈口腔疾病;他数十年如一日,默默奉献,诚信经营为患者带去温暖和希望;他热心公益,为困难患者减免各类诊疗费用达10万余元……他是距离百姓最近的口腔健康“守门人”,为患者的口腔筑起了一道坚固的健康防线。他就是第八届“长治好人”侯惠峰。

“有时能治愈,经常去帮助,总是在安慰”,作为一名医生,侯惠峰在平凡的岗位上踏踏实实、诚实守信地辛勤工作,始终不忘“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆”的医师职业精神。急患者所急,想患者所想,每一次精益求精的治疗,都是对医者仁心最好的诠释。

“长治好人”的每一个故事都折射着时代的光芒,更书写着时代的感动。他们是我们道德之路上的榜样,他们以一己之力,为社会带来融化在手心里的温暖,流淌在身边的感动。

弘扬社会主义核心价值观,传颂道德模范的感人事迹,让我们一同感受榜样的力量,让道德之光照亮更多人的生活。

新时代好少年 HAOSHAONIAN

XINSHIDAI

张一航:多才多艺的好少年

本报记者 丁德令

在平顺县实验小学,有这样一位“校园之星”,他性格开朗、乐于助人,是同学们心中的知心伙伴;他孝敬长辈、勤俭节约,是家人眼中的好孩子;他勤奋好学、全面发展,是老师口中的好学生,他就是“新时代长治好少年”张一航。

在学校里,张一航总是以身作则,严格要求自己,处处树立优良班风,在遵守班规班纪中起到带头模范作用。课堂上,他敢于提问、善于思考,碰到难题及时向老师请教或查阅资料解决。课堂外,他时常利用课余时间阅读一些

有益的书籍,开阔视野、增长知识。

平时,张一航还会主动给同学们分享学习经验和方法,鼓励大家“努力就会有收获”。每当遇到困难挫折时,张一航始终保持着积极进取、乐观向上的态度,从不退缩、勇往直前。由于学习成绩优异,张一航多次被学校评为“学习之星”。

张一航是个多才多艺的好少年。课余时间,他积极参加才艺课程培训,他擅长吹葫芦丝,能吹出一首首悦耳动听的曲子。除了葫芦丝,张一航还喜欢

画画,同时也是一名小主持人,在学校举办的文化活动中,总能看到他的身影。广泛的兴趣爱好既陶冶了情操,也让张一航对学习 and 生活充满了热情和自信。

“孝为德之本,百善孝为先”,良好的家庭教育,让张一航将这句话铭记于心。假期里,他会主动承担家务,帮妈妈买菜、做饭、洗碗。平常一有空,张一航就会去看望爷爷、奶奶,陪老人聊天散步,给老人捶背揉肩、讲讲笑话,祖孙之间的快乐互动,让家里充满了欢声笑语。

生活中,张一航非常有爱心,在公交车上,他会主动给老人让座;过马路时,他会主动帮助行动不便的人;参加户外活动,他总会顺手捡拾垃圾。“老师和父母时常教导我们,乐于助人是中华民族的传统美德,我们在帮助别人的同时,自己也会感到快乐。”张一航认真地说。

张一航用实际行动践行美德,诠释责任担当,他坚毅有梦想,勇敢有行动,正如他所说:“在成长的路上,我会不断进步,练就真本领,做一个对社会有用的人。”